

Орбодская газета

№ 30 (20428). Среда, 20 марта 2013г.



ПУСТЬ РАСТУТ ДОМА
Первый заместитель губернатора, почётный гражданин Ленинска-Кузнецкого В.П. Мазикин передал врученную ему премию на строительство жилья для детей-сирот.

Звания лауреата областной премии имени В.И. Заузелкова он удостоен за многолетний созидательный труд на благо Кузбасса и большой личный вклад в устойчивое функциональное развитие нашего жилищно-коммунального хозяйства. Прилагаемую к столь высокой награде денежную премию В.П. Мазикин решил передать на благотворительный счёт для строительства в Ленинске-Кузнецком четырёх жилых домов, предназначенных детям-сиротам. Это жильё возводится сейчас в новом квартале Кузбасском, и дома планируется заселить к областному празднованию Дня шахтёра-2013. Среди жильцов 96 квартир будут в основном дети-сироты, а также другие льготные категории: какие конкретно решается на областном уровне.

С ПРИЦЕЛОМ НА МИЛЛИОН
Рекордные показатели добиваются в нынешнем году многие очистные коллективы ОАО «СУЭК-Кузбасс».

К середине марта бригада Василия Ватюкина шахты имени 7 ноября записала на свой счёт с начала нынешнего года 574 тысячи тонн. Это второй показатель в целом по компании СУЭК-Кузбасс. Лучше всех идут дела у горняков бригады Дмитрия Година шахты «Талдинская-Западная-2», которая первой преодолела рубеж в 600 тысяч тонн. Неофициальное третье место занимает бригада Владимира Березовского шахты «Талдинская-Западная-1» — 569 тысяч тонн.

ПОКАЗАЛИ ВЫСШИЙ КЛАСС
На базе Ленинск-Кузнецкого технологического техникума прошёл областной конкурс профессионального мастерства среди обучающихся и мастеров производственного обучения учреждений начального и среднего профессионального образования по профессии «продавец продовольственных и непродовольственных товаров, контролер-кассир».

В конкурсе приняли участие одиннадцать третьекурсников, одиннадцать мастеров производственного обучения и девять второкурсников из различных учебных заведений Кузбасса. Представители нашего технологического техникума: второкурница Екатерина Солут, третьекурница Светлана Коновалова, мастер производственного обучения Ольга Викторовна Зуева — выступили вне конкурса. По мнению всех членов жюри, показали отличные результаты, поэтому получили высокие оценки и завоевали первые места. Среди конкурсантов лучшей из третьекурсников стала Анастасия Сидоренко, представительница профессионального лицея № 25 города Польсаева. Победу среди учащихся второго курса заняла Анастасия То Ван из Новокузнецкого техникума строительной технологии и сферы обслуживания. Сильнейшим мастером производственного обучения признана Ольга Юрьевна Акимова из Беловского техникума технологии и сферы услуг. Все победители награждены Почётными грамотами департамента образования и науки Кемеровской области и ценными подарками.

В СТРОЮ ПАТРИОТОВ
На днях в городе прошёл второй этап военно-патриотической игры «Орлёнок».

Юные участники ставшей популярной за последние годы игры соревновались в конкурсе строя и песни, а также в сборке и разборке автомата, что пригодится им скоро в армейской жизни. По словам одного из организаторов турнира, начальника отдела военного комиссариата Кемеровской области Г.В. Фёфелова, юноши показали весьма незаурядные навыки, чем не всегда могут похвастать даже бывалые военнослужащие. А что касается строевого шага с

Служба новостей.

ГЛАВА города В.Н. Телегин провёл очередное заседание коллегии администрации, центральным вопросом которого стали планы проведения на территории Ленинска-Кузнецкого Года охраны окружающей среды.

СНАЧАЛА была дана оценка состояния окружающей среды в городском округе, что, конечно, интересно каждого из нас. По словам начальника управления жизнеобеспечения О.А. Михайловой, мы занимаем сегодня пятое место среди городов области по объёмам выброса загрязняющих веществ. Основной источник загрязнения — крупные угольные предприятия и котельные. При этом наибольший вклад приходится на долю угольщиков, а среди выбросов преобладают метан, оксид углерода и зола. Шахты вносят главную лепту в образование отходов производства и потребления за счёт накопления породы. Кроме того, в процессе горных работ появляются нарушенные земли, площадь которых составляет по итогам прошлого года 449 га. Так что экологическая ситуация в городе остаётся сложной.

Охрана окружающей среды — часть комплексной программы социально-экономического развития Ленинска-Кузнецкого до 2021 года. В минувшем году общие затраты на выполнение природоохранных мероприятий составили более 39 млн. рублей, в том числе из средств предприятий и местного бюджета. Важнейшие из них — это ликвидация мелких котельных, оснащение источников выбросов пылеулавливающими установками, улучшение качества сточных вод, утилизация твёрдых бытовых отходов.

Как отмечалось на коллегии, наиболее острая экологическая проблема связана с загрязнением атмосферного воздуха. Поэтому в 2012 году была закрыта с переключением на грузокотельную управления здравоохранения, а на центральной котельной шахты «Комсомолец» проведена реконструкция системы очистки дымовых газов, доведя в результате её эффективность до проектной. На заводе полуккоксования внедряют рациональную технологию охлаждения полуккокса, что также позволит снизить атмосферные выбросы.

Для улучшения качества сбрасываемой воды идёт строительство очистных сооружений шахты имени Рубана, затраты на которые составили уже почти 23,4 млн. рублей. Заказано специальное оборудование, и работы будут продолжены в 2013 году.

Одним из источников финансирования муниципальной подпрограммы природоохраны стала плата за негативное воздействие на окружающую среду, поступающая в местный бюджет. За прошлый год город получил таким образом 5,59 млн. рублей, часть которых была направлена на изготовление контейнеров и обустройство площадок, охрану городских лесов, защиту зелёных насаждений от пожаров.

НОВЫМ стимулом для активизации этой работы становится проведение в России и Кузбассе Года охраны окружающей среды. Решением коллегии в Ленинске-Кузнецком создан организационный комитет, который призван координировать все мероприятия, вошедшие в утверждённый план. Они направлены на защиту природы, повышение экологической культуры горожан, реализацию проектов и акций.

Например, нам предстоит высадить

• Год охраны окружающей среды

И УЛИЦА НАША СТАНЕТ КРАШЕ

дерева на аллее, закладываемой в честь 70-летия Кемеровской области и 130-летия Кольчугинского рудника. Мы примем участие в едином дне посадки леса, выйдем на акции «Мой двор — моя забота» и «Город, в котором живём». Планируется провести городской конкурс экологических проектов, массовые субботники по уборке и озеленению, открыть выставку поделок из природного материала, фотоконкурс «С любовью к природе». Всего в течение года предусмотрено организовать более ста различных мероприятий экологической направленности в учреждениях образования, культуры, социальной защиты. Это будут экологические уроки и тематические классные часы, конкурсы сочинений, стенгазет, плакатов, выступления творческих коллективов.

Ожидается, что получат большой размах городские экологические акции с участием всех поколений ленинск-кузнецчан: коллективов предприятий и организаций, школьников, учащихся техникумов и колледжей, ветеранов, активистов молодёжных движений, общественности. Они дружно выйдут на санитарную очистку загрязнённых территорий, зелёных и водоохраных зон, ликвидацию свалок, субботники по уборке наших улиц, дворов и скверов. Одной из ключевых точек приложения сил станет лесопарковая зона отдыха горожан, расположенная за улицей Пушкина. Ведь её давно уже пора привести в порядок.

Помимо всего прочего, будет разработана единая схема санитарной очистки города с привлечением частного сектора, садоводческих и гаражных кооперативов. Это необходимо, считают в управлении жизнеобеспечения, для снижения затрат на сбор и транспортировку мусора, эффективной и качественной работы техники, более полного охвата разных районов, территорий городского округа, а также налаживания оперативного контроля за накоплением и вывозом твёрдых бытовых отходов.

С 20 марта по 5 июня пройдут традиционные дни защиты от экологической опасности. То есть весь комплекс намеченных дел начинаем уже с сегодняшнего дня, не откладывая.

С ДОКЛАДАМИ о выполнении природоохранных мероприятий за 2012 год и планах проведения Года охраны окружающей среды на заседании выступили начальник технического управления ОАО «СУЭК-Кузбасс» А.И. Пальцев и директор ООО «Водоканал» В.Р. Тухватуллин. Речь шла о

достижениях и перспективах столь нужной для всего города работы.

Скажем, в угольной компании принята экологическая политика, предусматривающая ряд приоритетных направлений. Это поэтапное сокращение выбросов загрязняющих веществ в атмосферу, прежде всего парниковых газов, золы и сажи. Здесь намерены последовательно снижать объёмы сбросов загрязнённых сточных вод в природные объекты, устраивать места размещения отходов производства с целью снижения техногенной нагрузки на окружающую среду. Какими же будут результаты?

В прошлом году предприятия компании сумели добиться заметного снижения выбросов в атмосферу, что повлекло за собой уменьшение на треть экологических платежей. На шахте имени Кирова утилизировано в общей сложности 17,7 млн. кубометров метана, в том числе за 2012 год — 5,7 млн. кубометров. Впервые в угольной отрасли России этот проект был признан осуществлённым на первом этапе в полном соответствии со статьёй 6 Киотского протокола к Рамочной конвенции ООН об изменении климата. Полагающиеся за его реализацию средства в размере 431,6 тысячи евро уже поступили на счёт ОАО «СУЭК-Кузбасс».

Благодаря продуманной экологической политике в наши водоёмы сброшено на 35% меньше загрязнённых стоков, большинство образовавшихся отходов размещено на площадках временного хранения или передано сторонним организациям, городу было сдано 18,3 га рекультивированных земель. В дальнейшем планируется сокращение размеров санитарно-защитных зон угольных предприятий с выносом за их пределы жилья и переселением семей. Затраты компании на природоохрану составили за год 28,3 млн. рублей, в 2013 году планируется направить на эти цели 36 млн. рублей.

ООО «Водоканал», со своей стороны, закрыл котельную управление здравоохранения и очистные сооружения Лесного городка, проводил ремонт оборудования, режимную наладку пылеулавливающих установок на котельных. В результате эффективность работы установок увеличилась с 66 до 80%. Кроме того, вели мониторинг состояния поверхности, водоохраных зон рек Томь, Иня, Мереть, Камышенка для контроля качества воды и сбрасываемых стоков. В 2013 году планируется закрыть котельные № 24 и 45, продолжать водный мониторинг, а также получить лицензию на пользование скважинами в районе Демьяновки.

Как видим, Год охраны окружающей среды ко многому обязывает. И включиться в эту работу должны все — от коллектива любого предприятия и до каждого жителя. «Это наша общая с вами забота, — подчеркнул глава города В.Н. Телегин. — И заботиться надо на деле, а не на словах. Не мусорить, не загрязнять город. Каждый на своём месте. Дружно выходить на субботники, чтобы сделать город чище и краше. Нет сегодня для нас задачи важнее. Так что давайте братья и сестры. В. ИВАНОВ.

• Официально

ЗАРПЛАТА ВЫРАСТЕТ

По решению губернатора А.Г.Тулеева с 1 марта на 15 процентов повышается фонд оплаты труда для работников культуры и искусства.

Сама же зарплата в каждом конкретном случае для разных сотрудников может вырасти на 20, 30 и 40%. Размер выплаты будет зависеть от результатов труда, его качества.

Повышение зарплат касается всех работников культуры: библиотекарей, сотрудников музеев, театральных деятелей, клубных работников, работников филармонии и центра народного творчества, технического и обслуживающего персонала.

Как подчеркнул А.Г.Тулеев, несмотря на сложную экономическую ситуацию, повышение зарплат работникам культуры делается осознанно. Именно они сохраняют духовные сокровища, знакомят с шедеврами отечественного и мирового искусства, проводят выставки, вернисажи, ставят спектакли, организуют концерты, театрализованные представления. Именно они занимаются с детьми в различных кружках. А главное — они сберегают народные традиции, сохраняют российскую культуру.

«Культура, как мощный щит, должна охранять и укреплять нравственное здоровье людей, спасать общество от моральной деградации, от зла, агрессии, от духовной нищеты», — считает губернатор. Поэтому на работников культуры возложена огромная ответственность — быть проводниками вековых национальных традиций, идей нравственности и добра.

Однако зарплата у работников культуры — одна из самых низких в Кузбассе. На сегодня она составляет в среднем 11 тысяч 553 рубля (средняя зарплата по Кузбассу — 23 тысячи 347 рублей). Для устранения этого несоответствия предпринят ряд серьезных мер. Так, в

2011 году введены дополнительные надбавки: библиотекарям и музейным работникам в размере 1 тыс. рублей в месяц; в 2012 году клубным работникам — 2 тыс. рублей в месяц.

С 1 октября 2012 года зарплата всех бюджетников, в том числе и работников культуры, выросла на 6%. А с 1 января 2013 года вновь увеличили ежемесячную надбавку сотрудникам библиотек и музеев до двух тысяч рублей. Также с 1 января 2013 г. повысили ежемесячное пособие членам всероссийских творческих союзов: писателей, художников, театральных деятелей, всех, кто оказался в трудной жизненной ситуации, до 5 тыс. рублей (было 3 тыс. руб.). Губернаторскую премию в области культуры и искусства 100 молодым талантливым деятелям культуры в возрасте от 17 до 30 лет повысили до 15 тыс. руб. (было 10 тыс. руб.)

Как подчеркнул А.Г.Тулеев, руководить распределением фонда оплаты труда будет специально созданная комиссия. Контроль должен быть самый жесткий, чтобы львиная доля доплат не ушла «по блату». Заработная плата должна быть заработной.

По словам губернатора, очередное повышение зарплат работникам культуры — это только один из этапов большой работы, которую областные власти будут вести в текущем году по увеличению зарплат работников бюджетной сферы в целом.

А.Г.Тулеев поручил своим заместителям — Ващенко Сергею Николаевичу, Исламову Дмитрию Викторовичу, Лахомовой Елене Алексеевне подготовить предложения о том, какие категории бюджетников должны получить повышение зарплат.

С УВАЖЕНИЕМ К ШАХТЁРСКОМУ ТРУДУ

На этой неделе началась экспертная оценка работ, представленных на 6-й конкурс «СУЭК-Кузбасс: моя компания, мой город», организованный компанией совместно с управлением образования города Ленинска-Кузнецкого.

Всего в этом году конкурс собрал 629 работ. Это на 49 больше, чем в 2012 году. А число участников возросло более чем на четверть и превысило две тысячи человек.

Массовость конкурсу придали прежде всего номинация «Исторический проект». Такая активность объясняется тем, что конкурс посвящен трем знаменательным датам — 70-летию Кемеровской области, 130-летию Кольчугинского рудника и 10-летию работы СУЭК в Кузбассе. Двенадцать образовательных учреждений различного уровня представили свои шоу-программы, связанные с историей и сегодняшним днем нашего шах-

терского края, деятельностью компании СУЭК-Кузбасс. Восемь работ знакомят с музейными экспозициями школ.

В номинации «Литературно-издательский проект» представлено 68 работ, в том числе школьное «шахтерское» (спецпроект) издание — 23 работы. «Рекламный проект» собрал 452 работы, в том числе «Рекламный проект (игра)» — 23 работы.

В номинации «Макет-проект» — 89 работ. Из них 4 — модели угледобывающей техники, 77 — поделки, 8 — электронные проекты.

В номинации «Социальная реклама» представлено 45 работ.

Больше всего работ в различных номинациях выдвинули дет-

ский сад №61, школы №2, 3, 8, 15, 19, 20, 38, гимназии №12 и 18, лицей №4, ДТДиУМ.

Эксперты отмечают возросший уровень представленных работ. Но главное то, что каждый из участников, занимаясь своей работой, лучше узнал о шахтерской профессии, выразил уважение и благодарность людям, несущим свет и тепло.

Напомним, что заседание главного жюри намечено на 5 апреля. Торжественное подведение итогов состоится 17 мая 2013 г.

Все призёры конкурса получают дипломы и ценные подарки, а учебные заведения, представившие наибольшее количество достойных работ, награждаются главным призом — крупным денежным грантом на оборудование учебного кабинета.

Н. МАКСИМОВСКИЙ.

НА «БАБУШКИНЫ ПИРОЖКИ»

В честь праздника 8 Марта в погрузочно-транспортном управлении состоялся конкурс «Бабушкины пирожки».

Прекрасная половина ветеранов предприятия во главе с председателем совета Т.Г. Ворожбитовой подготовила большую праздничную программу. Первой ее частью и стала дегустация представителями сильной половины ПТУ почти двух десятков различных «бабушкиных» конкурсных блюд. В итоге призами были отмечены четыре самых вкусных, эстетически привлекательных и оригинально приготовленных кушанья.

А вторая часть программы превратилась в проверку «бабушкиной» ловкости и смекалки.



Участницы весело и с удовольствием разгадывали различные загадки, соревновались в перепалке и в перетанцовке.

По просьбе собравшихся директор ПТУ Ю.Д. Приступа подробно рассказал, какие за последние годы перемены произошли в жизни станций и локомотивного депо, что делается для укреп-

ления коллектива, развития предприятия!

В целом праздник помог вновь встретиться женщинам-ветеранам, отдавшим не по одному десятилетию молодости, еще раз доказать себе и окружающим, что душой они вполне молоды.

И. КАТИН.
Фото автора.



В КЕМЕРОВСКОЙ области начинается новый региональный этап Всероссийского конкурса «Лучший урок письма». В 2013 году ФГУП «Почта России» в рамках конкурса вводит ряд новых номинаций, посвященных наиболее значимым событиям нашей страны.

В этом году участникам конкурса предлагается на выбор восемь тем. Многие уже знакомы учащимся. Среди них — «Мой учитель». Еще одна тема «Россия — Родина моя...» проводится в рамках Года охраны окружающей среды, объявленного Президентом России В.В. Путиным. Тема «Олимпийцы среди нас» посвящена Олимпийским играм в Сочи. Номинация «Истории, легенды и подвиги моей семьи» проводилась в честь юби-

лейных дат: 70-летия прорыва ленинградской блокады, 70-летия победы в Сталинградской битве, 70-летия окончания Курской битвы. Также предложены темы: «Столица моей Родины — Москва», «Россия и

меровский области до 1 августа 2013 г. Лучшие работы будут отмечены дипломами и призами и направлены в Москву для участия во Всероссийском этапе.

Всероссийский конкурс «Лучший урок

• Конкурс

Урок письма. БУДУТ НАШИ ПОБЕДИТЕЛИ

Беларусь. Народы издревле родные», «Мама, я тебя люблю!» (приурочена к празднованию Дня матери в России — 27 ноября 2013 года). По предложению одного из учредителей конкурса — Московского государственного университета — в конкурсную программу также включена номинация «Волшебные слова... Этикет речи». Педагогам в очередной раз предложено написать работу на тему: «Лучшая методическая разработка проведения урока письма».

Для участия в областном этапе конкурса работы с пометкой «на конкурс» необходимо направлять по адресу: 650006, г. Кемерово, пр. Советский, 61, УФПС Ке-

мера «Точка России» проводит уже 11 лет подряд. Конкурс получил широкую популярность среди учащихся и педагогов школ нашего города и области. В 2012 году оргкомитет конкурса пришло более 600 писем из разных уголков Кузбасса. Среди номинаций, предложенных в прошлом году учащимся, первое место по количеству присланных писем заняла тема «Письмо в 1941 год», это почти четверть от общего числа работ. Второе место — номинация «История и легенды моей семьи». Третье место по популярности среди кузбасских школьников заняли подели две номинации: «Мой учитель» и «Спорт в моей жизни».

Ежегодно таких юных земляков отме-

чают наградами на Всероссийских этапах конкурса «Лучший урок письма» за интересные и оригинальные работы в эпистолярном жанре. Кузбасские школьники не однажды занимали вторые и третьи места, становились победителями. Школьница из Прокопьевска Чария Марьяна заняла первое место в номинации «С чего начинается Родина?». Ее работа вошла в уникальное издание, выпущенное «Почтой России» в 2012 году, «Детские письма о главном. С чего начинается Родина?», которое объединило в себе лучшие работы участников этого конкурса за десять лет.

В 2012 году наши земляки также стали победителями и лауреатами. В январе нынешнего года «Городская газета» рассказала об учащейся школы №21 Катерине Писаревой, которая стала одним из лауреатов конкурса «Лучший урок письма». Напомним, Катя — бывшая ученица школы-интерната №5 — участвовала в номинации «Мой учитель» и рассказала о директоре школы А.А. Сидоренко.

Надеемся, что и нынче многие школьники нашего города примут участие в «Уроке письма» и станут его лауреатами, а может, и победителями. Ведь в Ленинске-Кузнецком, богатом своими историческими и трудовыми традициями, так много людей и событий, достойных прочувствовать на областном и общероссийском уровне.

Н. ВЕПЕЦК.

К Всемирному дню борьбы с туберкулезом



ЧТОБЫ ПАЛОЧКА КОХА НЕ СТАЛА ДУБИНОЙ

Ежегодно 24 марта отмечается мировой общественностью как Всемирный день борьбы с туберкулезом. Именно в этот день в 1882 году немецкий врач Роберт Кох объявил об открытии возбудителя туберкулеза.

Туберкулез – распространенное, социально-детерминированное, инфекционное заболевание, при котором чаще всего поражаются легкие, но могут быть вовлечены в процесс практически все органы за исключением ногтей и волос. Это самая старая из известных человечеству инфекций.

В конце прошлого века заболеваемость туберкулезом в мире выросла почти в два раза. Причиной такого катастрофического роста явилось широкое распространение ВИЧ-инфекции, разрушающей иммунные процессы в организме. В настоящее время в мире ежегодно заболевают туберкулезом восемь миллионов человек, умирают около двух миллионов. В странах с низким уровнем жизни туберкулезом болеют в несколько раз чаще, нежели с высоким.

Россия входит в число 22 стран с наиболее неблагоприятной эпидемиологической обстановкой по туберкулезу. При этом наиболее тяжелая ситуация сложилась в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах. В Сибири, в том числе в нашей области, заболевают туберкулезом, а также умирают от него в 1,5 раза чаще, чем в среднем по стране. Став убийцей номер один среди инфекционных заболеваний, туберкулез уносит ежегодно жизни более тысячи кузбассовцев.

Следует подчеркнуть, что в последние годы в Кемеровской области, и в частности у нас в городе, противотуберкулезные мероприятия проводятся на должном уровне, что способствовало стабилизации ситуации по этому заболеванию. Так, в 2012 году заболеваемость в г. Ленинске-Кузнецком снизилась на 23,4 процента, в том числе среди детского населения – на 50 процентов.

Тем не менее туберкулез продолжает оставаться важной медико-социальной проблемой. Выявленное своевременно – заболевание излечимо. Однако его коварство в том, что он длительное время протекает бессимптомно. Появление клинических проявлений, таких, как продолжительный кашель, незначительное повышение температуры по вечерам, ночная потливость, снижение веса, общая слабость, свидетельствуют о достаточно широком распространении туберкулезного процесса в организме. Каждый из названных признаков либо их сочетание, предвещающее более двух – трех недель, должен стать поводом для обращения в поликлинику. К сожалению, только 65 процентов больных им выявляется при профилактических осмотрах, другая же часть обнаруживается при обращении в медицинские учреждения подчас с далеко зашедшим туберкулезным процессом.

Причиной распространенных форм туберкулеза часто является социальная дезадаптация больных, а порой банальное невнимание к своему здоровью, отказ от флюорографических осмотров. В структуре впервые выявленных больных туберкулезом 25 процентов не проходили флюорографического обследования более двух лет.

Флюорографическое обследование в условиях эпидемиологического неблагополучия следует проводить ежегодно, а в некоторых группах особого риска – два раза в год. К таким группам относятся: больные ВИЧ-инфекцией, лица, прибывшие из мест лишения свободы (первые два года), пациенты наркологических, психиатрических учреждений, контактировавшие с больными туберкулезом. Как показала практика, заболеваемость в такой группе социального риска в 15-30 раз выше средних показателей. Обяза-

тельное ежегодное флюорографическое обследование предусмотрено для больных сахарным диабетом, язвенной болезнью желудка, с хроническими заболеваниями органов дыхания и мочеполовой системы. С распространением в области, в частности в нашем городе, ВИЧ-инфекции все больше становится больных с сочетанием ВИЧ-инфекции и туберкулеза (десятая часть от всех вновь выявленных больных). ВИЧ-инфекция повышает риск развития туберкулеза в 50-100 раз, на ее фоне туберкулез протекает более злокачественно, труднее поддается лечению.

Другая актуальная проблема – появление лекарственно-устойчивых форм туберкулеза. Перерывы в лечении либо его преждевременное прекращение способствуют формированию устойчивости возбудителя к противотуберкулезным препаратам. Больные с несерьезным отношением к лечению распространяют такую инфекцию в обществе. Вылечить подобный туберкулез весьма сложно, а подчас невозможно. Лекарственно-устойчивые формы составляют около 40 процентов в структуре первичной заболеваемости туберкулезом.

Таким образом, основными проблемами, затрудняющими успешный контроль над туберкулезом, являются: социальная обусловленность заболевания, уклонение части населения от периодических флюорографических осмотров, позднее обращение за медицинской помощью, распространение ВИЧ-инфекции, рост лекарственно-устойчивых форм туберкулеза. Все названные проблемы обуславливают необходимость широкого привлечения общественности к противотуберкулезным мероприятиям. Поставить надежный заслон туберкулезу – задача не столько фтизиатров, сколько всего общества и каждого здравомыслящего человека.

О. ПЕРОВА,
Зав. тубдиспансерным отделением.

Возвращаем детям радость жизни

Проблемы противотуберкулезной помощи детям тесно связаны со сложившейся эпидемиологической ситуацией, которая и в Кузбассе, и в нашем городе остается напряженной. Анализ причин показывает, что борьба с туберкулезом у детей – проблема не только медицинская, она во многом определяется социальными условиями жизни общества, семьи.

Это заболевание передается исключительно путем контакта от человека к человеку, а детский неокрепший организм особенно восприимчив к палочке Коха. Если в семье или среди родственников есть взрослый, болеющий туберкулезом, то ребенок тоже может заболеть.

Чтобы этого не случилось, родители обязаны с первых дней жизни малыша следовать указаниям участкового педиатра, проводить своевременное обследование ребенка. Заметивсторажающие симптомы, немедленно обращаться к врачу и выполнять все его рекомендации. К сожалению, некоторые дети остаются один на один с проблемами своего здоровья. Именно они и становятся пациентами Ленинск-Кузнецкого детского туберкулезного санатория.

Лечение и профилактические мероприятия у детей обязательно должны проводиться в комплексе, включающем как прием специфических препаратов, так и санацию хронических очагов инфекции, общеукрепляющее лечение и социальную реабилитацию.

Данные условия являются обязательными, так как более половины больных туберкулезом детей – из социально проблемных семей, где их здоровью не уделяется должного внимания. Кроме численных медицинских мероприятий, ребятам требуется обязательная воспитательная, психологическая и педагогическая реабилитация. Все это возможно только в специализированном учреждении, которым является детский туберкулезный санаторий.

В нашем санатории сегодня поправляют здоровье 80 больных малышей со всей области в возрасте от 1 до 7 лет (непосредственно ленинск-кузнецчан – 57). А всего в течение года у нас оздоравливаются более 200 мальчиков и девочек. В октябре 2012 года учреждению исполнилось 70 лет. За это время в нем оздоровлено свыше 16 тысяч пациентов. Вся наша работа направлена на повышение эффективности лечения детей, поступающих в санаторий, используя для этого различные методики общеукрепляющего и профилактического лечения, закаливающие процедуры, совершенствуя методики ЛФК, ФТО,

массажа. К услугам пациентов фитотерапия, кислородные коктейли.

В санатории для оздоровления созданы все необходимые условия. Дети хорошо питаются (чего часто они лишены в неблагополучных семьях), причем питание здесь пятиразовое. Для них воспитателями проводятся различные занятия, утренники и развлекательные мероприятия.

Разумеется, пациенты принимают лечебные процедуры, получают физическое развитие. Учреждение имеет лицензию на проведение в своих стенах лабораторной диагностики, физиотерапии, лечебного массажа, мероприятий лечебной физкультуры и спортивной медицины. Весь персонал обучен, имеет квалификационные категории.

Сегодня санаторий располагается в капитально отремонтированном здании, оснащен всем необходимым оборудованием и медикаментами – как для специфического лечения, так и для лечения сопутствующих заболеваний. Кроме финансирования из бюджета департамента охраны здоровья населения, нам помогает и спонсорская помощь, которую мы всегда с благодарностью принимаем.

В нашем санатории детям комфортно, они, как правило, быстро идут на поправку. Но нельзя без горечи думать о том, что некоторые родители отказываются от лечения своих дочек и сыночков в санатории, тем самым усугубляя заболевание. А ведь только максимальное внимание взрослых поможет ребенку не стать жертвой туберкулеза, вырасти крепким и жизнерадостным.

Т. КУЗЬМИЧЕВА,

Главный врач Ленинск-Кузнецкого детского туберкулезного санатория.



ТУБЕРКУЛЕЗ В НАШИ ДНИ

Основной причиной роста заболеваемости туберкулезом является низкий уровень жизни основной массы населения, алкоголизм, наркомания и другие социальные факторы. Существенную лепту вносит миграция населения, резко возросшая за последние годы. Важным фактором, способствующим росту заболеваемости, является сокращение охвата населения профилактическими осмотрами. Только 50 процентов больных туберкулезом выявляются при профилактических осмотрах. Другая же часть – непосредственно при обращении за медицинской помощью. Хотя число запущенных форм туберкулеза уменьшилось почти вдвое, они все еще продолжают регистрироваться.

Исключение новых заражений туберкулезом достигается ранним выявлением

больных, своевременным направлением их в стационар и полным излечением. Туберкулезом болеют люди разного возраста и пола. Больше других рискуют заболеть тесно общающиеся с больными открытой формой в быту. Степень опасности контакта неодинакова у проживающих в общей комнате и в одной квартире, у близких родственников (супругов, детей) и у соседей. Среди семейных контактов уровень заболеваемости в 10 раз выше, чем среди остального населения. Особенно чувствительны к туберкулезной инфекции дети, которые являются индикаторами эпидемиологического неблагополучия по туберкулезу в обществе.

Для своевременного выявления туберкулеза у детей и подростков необходимо делать туберкулиновые пробы. А с 15-летнего воз-

раста следует обследоваться флюорографически не реже раза в год.

Распространению туберкулеза среди населения города нередко способствует банальное невнимание к своему здоровью. Горожане должны знать, что поводом для обследования на туберкулез является длительный кашель, длительное повышение температуры тела без причин, ночная потливость, потеря аппетита, снижение веса. При возникновении подобных симптомов необходимо обратиться к участковому врачу, который отправит на флюорографическое обследование.

Помните: туберкулез в наши дни излечим!

Ю. ВОЛКОВА,

Помощник врача-эпидемиолога филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии».

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2013г. на "ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ"



Только в этот период стоимость «Городской газеты» - 231руб. 96коп.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

ИНФОРМАЦИЯ

о стоимости проезда перевозок пассажиров и багажа автомобильным, наземным электрическим транспортом по регулярным маршрутам на территории Ленинск-Кузнецкого городского округа

В соответствии с постановлением департамента цен и тарифов Кемеровской области от 18 марта 2013 г. «О внесении изменения в постановление департамента цен и тарифов Кемеровской области 6 марта 2013 г. № 17 «Об установлении предельных тарифов на регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным, наземным электрическим транспортом по регулярным маршрутам на территории Кемеровской области» стоимость проезда увеличивается с 1 апреля 2013 года.

Проезд пассажиров и перевозка багажа в автобусах с обычным режимом движения и наземном электрическом транспорте: для пенсионеров в размере 4 рубля за одну поездку; для прочих пассажиров в размере 11 рублей за одну поездку; в автобусах экспрессного и скорого режимов движения, а также маршрутных такси в размере 14 рублей за одну поездку.

К. ТИХОНОВ.

Начальник отдела контроля цен, тарифов и муниципального заказа.

СПОРТ

НА ВЫСШЕЙ СТУПЕНЬКЕ

В Кемерове состоялись Чемпионат и Первенство России по пауэрлифтингу (жим лежа).

Соревнования прошли в трех возрастных группах - среди мужчин и женщин, юниоров и юниорок, юношей и девушек. В них приняли участие 212 спортсменов из 38 субъектов Российской Федерации.

Достойные результаты показали ленинск-кузнецкие спортсмены, входившие в состав мужской и женской команд Кемеровской области. В общекомандной зачете Кемеровская область стала победителем.

Кроме того, в личном первенстве победителями Чемпионата России среди мужчин и женщин стали ленинск-кузнецкие Оксана Починкина (тренеры И.Г. Деревянко, М.Л. Небаев) - в весовой категории до 52 кг с результатом 115 кг и Константин Павлов (тренер И.Г. Деревянко) в весовой категории до 59 кг с результатом 180 кг.

Победителями Первенства России среди юношей и девушек до 18 лет призна-

ны также ленинск-кузнецкие Алена Анохина (тренеры Н.Е. и М.Л. Небаевы) в весовой категории до 57 кг с результатом 95,5 кг и Сергей Бируков (тренер А.Г. Коротыгин) в весовой категории до 83 кг с результатом 160 кг.

Соревнования являлись отборочными, победители войдут в состав сборной команды России для участия в чемпионате мира и первенствах Европы и мира по пауэрлифтингу.

Н. ВЕРЕСК.

Недавно пятнадцать баскетбольных команд в двух возрастных группах решили выявить сильнейших, приняв участие в открытом первенстве ДЮСШ № 3 по баскетболу, посвященном 70-летию Кемеровской области, среди юношей 1995 года рождения и младше, мальчиков 2000-2001 годов рождения.

Игры взрослой подгруппы проходили в спортивном зале школы № 19 по кубковой системе «на вылет». В этом подразделении выступили десять команд: Ленинск-Кузнецкого горнотехнического колледжа, «Лицейисты», школы № 3, «Олимпиец», «Навигатор», «Факел», «Вымпел», «Сатурн», две команды гимназии № 18.

После стыковых игр в полуфинал прошли четыре команды. Очень напряженной была игра за третье место, где встречались команды «Факел» (тренер-преподаватель Виктор Милкин) и «Олимпиец» (тренер Ирина Иванисенко). Ни та, ни другая команда не хотели сдаваться, ребята активно боролись за мяч, выполняли броски с различных дистанций. Однако после нескольких атак «Олимпийца» стало ясно, что они и займут третье место.

Интересной была игра за победу, в которой встреча-

лись команды Ленинск-Кузнецкого горнотехнического колледжа (тренер-препода-

ДОСТАТЬ ДО КОЛЬЦА

ватель Александр Галкин) и «Навигатор» (тренер-преподаватель Сергей Скоков). Команда колледжа продемонстрировала много тактических комбинаций, показывая при этом высокую технику владения мячом. В ответ на это «Навигатор» организовывал много встречных скоростных атак, заставляя своих соперников совершать ошибки и зарабатывать фолы. Однако это не мешало команде горнотехнического колледжа стать победителем первенства. Из этой же команды был выявлен лучший игрок - Леонид Одинцов.

Младшая группа была представлена командами «Юность», «Факел», «Сатурн», гимназии № 18, «Навигатор».

Делая первые шаги в баскетболе, мальчишки показывали свои умения и навыки владения мячом в обновленном спортивном зале школы № 42. Наиболее техничной оказалась команда «Юность» под руководством тренера-преподавателя Вячеслава Насонова - она и стала первой, набрав четыре очка. Второе место заняла команда гимназии № 18 тренера Владимира Патракова. Грамотой за третье место была награждена команда «Навигатор» (тренер-преподаватель Сергей Скоков). Лучшим игроком младшей подгруппы по результатам всех игр был признан Дмитрий Третьяков - представитель команды «Факел» (тренер-преподаватель Виктор Милкин).

Все призеры были отмечены грамотами и сладкими призами. А победителям еще достался и кубок открытого первенства детско-юношеской спортивной школы № 3.

О. ГАВРИЛОВА.

КУМИ сообщает

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа информирует:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа предлагает аренду земельного участка для размещения закусочной, находящегося по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, на северо-запад в 7 метрах от нежилого здания по ул.Энгельса, 9, площадью 0,008003 га, имеющего кадастровый номер 42:26:0102001:210.

Заявления по данному участку принимаются в течение 10 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом), каб. 3, телефон для справок 5-36-17.

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа информирует:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа предлагает аренду земельного участка для размещения спортплощадки, находящегося по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, на северо-восток в 209 метрах от жилого дома № 2а по ул. Изумрудная, площадью 0,1409 га, имеющего кадастровый номер 42:26:0301002:2226.

Заявления по данному участку принимаются в течение 10 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом), каб. 3, телефон для справок 5-36-17.

КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ СОЛИДАРНОСТЬ
ОГРН 1034212003044 *Основан в 2003 году

ЗАЙМЫ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ НА УЛУЧШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ

10 лет
Вашего доверия

КАЖДЫЙ ПОСЛЕДУЮЩИЙ ЗАЁМ ДЕШЕВЛЕ на 10%

г. Полысаево, ул. Космонавтов, 57, ☎ 2-53-11
г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 38, ☎ 7-22-87
г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 76а, ☎ 3-41-05
г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Орджоникидзе, 9, Губернский рынок, ☎ 5-37-67
пгт. Зеленогорский, Торговый центр, ☎ 2-55-24, 8-951-5-888-928

*Информация для получения консультации. Для установления и получения необходимо обратиться в офисы кооператива.

УТЕРИ

Утерянное удостоверение В № 700285 от 07.07.2008 г. на имя Валентины Семеновны Корневой, члена семьи умершего участника Великой Отечественной войны, считать недействительным.

ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Водоснабжение. Отопление. Вентиляция. Дома, коттеджи, квартиры. Демонтаж, монтаж водоснабжения, отопления, отопительных приборов. Замена стояков, разводка по квартирам. Установка котлов, водосчетчиков, насосов, душевых кабин, водонагревателей, радиаторов. Большой опыт работы. Материал - металл, металлопластик, полипропилен. Качественно. Гарантия. Договор. Расчет наличный, безналичный. Телефон 8-952-926-2413.

Привезу уголь по вашему талону, опилки, шлак и т.д. Телефон 8-908-942-6917

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Уважаемую Татьяну Константиновну Мишину, индивидуального предпринимателя, благодарим сердечно за оказание моральной и материальной помощи совету ветеранов ЗАО «Кузбассэлемент» в организации и проведении праздника - Международного женского дня 8 Марта. Торжество удалось на славу!

По поручению актива совета - **Н. ИВАНОВА, Л. ПОДБЕРЕЗКИНА, Г. ВАНЮШКИНА,** всего 11 подписей.

Первая газета Ленинск-Кузнецкого
Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. главного редактора **В.В. ПЛИСЕНКО.**

Адрес редакции и издателя:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области,
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net
GorodGaz@yandex.ru

Телефоны редакции:

главный редактор - 5-13-45; заместитель главного редактора - 7-04-54; отделы: промышленный - 5-21-83, строительный - 5-20-53, социальной сферы - 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) - 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 19.03.2013г.

Печать офсетная.
Заказ 396
В розницу - свободная цена